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ATA Nº. 2.016/2018 – DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 16.04.2018.  

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, às dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb e Silvestre A. Rebelato, integrantes da Bancada do 

PMDB; Oneide Neuland, integrante da Bancada do DEM; Marcelo Antônio Dellay da Bancada do 

Solidariedade; Jaqueline Brignoni Winsch, André O. Ferreira, e Giovani Moacir Diesel, integrantes 

da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes e Henrique Antônio Hentges, integrantes da bancada do 

PT; Vagner Oliveira, integrante da Bancada PRB; e Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. 

Constatado quórum regimental o Senhor Presidente, Vagner Oliveira, invocou a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que a Secretária, Jaqueline B. Winsch, fizesse à leitura 

do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão, e 

posteriormente colocou a ordem do dia em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura das convocações de suplente e do Termo de Posse do 4º 

suplente de vereador da Coligação Frentão Marcelo Antônio Dellay, em razão do licenciamento 

automático da titular vereadora Dileta de Vargas Pavão das Chagas, do PP, que foi nomeada 

Secretária Municipal da Saúde, conforme Portaria nº 10.664/18. Levando em consideração ainda 

que o 1º e 2º suplentes já estão no exercício da vereança, e a 3ª suplente informou que no momento 

não assume por estar exercendo o cargo de Secretária Municipal da Fazenda, conforme Portaria nº 

10.663/18. O Presidente colocou em deliberação e votação a Ata nº 2.015/18 (sessão ordinária): 

Aprovada com oito (08) votos favoráveis e duas (02) abstenções dos vereadores Marcelo A. 

Dellay e Silvestre A. Rebelato. A Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura das 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 106/18 do Executivo solicitando a retirada do 

Projeto de Lei Municipal nº 010/18, que autoriza o Município firmar convênio com o CONSEPRO; 

Ofício nº 003/18 do IMPASI, encaminhando a Tomada de Contas do Instituto Municipal de 

Previdência e Assistência do Servidor Público de Ibirubá; Ofício nº 057/18 da Secretaria do 

Trabalho, Assistência Social e Habitação, referente resposta do Pedido de Informação nº 001/18, de 

autoria do vereador Silvestre A. Rebelato, sobre os agricultores que estão cadastrados no o Cadastro 

Único do Município; Ofício nº 008/18 da Secretaria Municipal da Fazenda, encaminhando as 

Contas Anuais referente o exercício de 2017; Ofício nº 007/18 da Secretaria Municipal da Fazenda, 

encaminhando os Demonstrativos da Execução Orçamentária e Financeira do Poder Executivo 

Municipal, relativos ao 1º Bimestre de 2018. Baixado para a Comissão de Finanças e Orçamento, 

sendo que a vereadora Jaqueline, Presidente da referida Comissão, designou o vereador Giovani 

para ser o relator; Ofício nº 578/18 da FAMURS, em resposta ao ofício nº 023/18 desta Casa 

Legislativa, referente ao IPERGS; Requerimento da Srª Maria Suzana Weiss Schlintwein, 

solicitando Certidão informando os períodos em que o Sr. Ilvo Adam Schlintwein exerceu a função 

de vereador nesta Casa Legislativa, sendo que a referida Certidão já foi concedida; Ofício Circ. nº 

006/18 da Secretaria de Planejamento, Governança e Gestão, do Governo do Estado, encaminhando 

a 1ª Edição Genealogia dos Municípios do Rio Grande do Sul: 1809 – 2018; Ofício nº 133/18 do 

Sistema OCERGS – SESCOOP/RS, acusando o recebimento do ofício nº 236/2017 desta Casa 

Legislativa, informando os novos integrantes da Frencoop Municipal; Comunicado do Ministério da 

Educação, informando a liberação de recursos financeiros; Relatório de Gestão, período janeiro a 

dezembro de 2017, da Secretaria Municipal da Saúde. Convite da Liga Feminina de Combate ao 

Câncer de Ibirubá para escolha da Glamour Baby, Infantil e Infanto Juvenil 2018/2019, com suas 

respectivas princesas e simpatias, sendo que o evento ocorrerá com um chá beneficente no dia 27 de 

maio, às 14hs, junto ao Salão Paroquial Católico. A LFCC convida também para apadrinhar 
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candidata (s), encaminhando regulamento e ficha de inscrição; Folders de Cursos diversos. Na 

sequência a Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: 

Ofício nº 025/18 para o Executivo, encaminhando material da sessão ordinária do dia 26 de março; 

Ofício Circ. nº 026/18 para a Secretaria do Trabalho, Assistência Social e Habitação, para a 

Coordenadora do CRAS Renascer – Rosa Floss, para a Coordenadoria Municipal da Mulher, e para 

o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, parabenizando pela organização e realização do 9º 

Fórum Regional do Alto Jacuí “Mulheres Transformadas para Transformar”, ocorrido no dia 23 de 

março, junto a Casa de Cultura; Ofício nº 027/18 para o Setor Contábil da Secretaria Municipal da 

Fazenda, referente o valor base para cálculo do Passivo Atuarial com o RPPS; Ofício nº 028/18 para 

o Jornal O Alto Jacuí, encaminhando o material da sessão ordinária do dia 26 de março para 

divulgação; Ofício Circ. nº 029/18 para o vereador André O. Ferreira, para as equipes de futebol: 

Galerinha; Florestal; Associação Lapidar; e ACERAF, parabenizando pela organização e realização 

do Grenal da Amizade ocorrido no dia 17 de março; Ofício nº 030/18 para o Clube Atlético Bangú, 

parabenizando pela conquista do título, na Categoria Principal, no Campeonato Municipal de 

Futebol de Campo; Ofício nº 031/18 para o Esporte Clube São José, parabenizando pela conquista 

do título, na Categoria Aspirantes, no Campeonato Municipal de Futebol de Campo; Ofício nº 

032/18 para os integrantes do Sindicato dos Metalúrgicos de Ibirubá, convidando para participarem 

da sessão ordinária do dia 30 de abril, oportunidade em que será prestada uma homenagem pelos 

trinta (30) anos da referida entidade; Ofício nº 033/18 para o Executivo referente cronograma de 

desembolso financeiro. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 060/2018: O vereador ONEIDE 

NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, estude a possibilidade da construção de um banheiro no Parque das Crianças ao lado da 

praça General Osório, junto a Câmara de Vereadores, mais precisamente na esquina das Ruas Flores 

da Cunha com a Firmino de Paula. Justificativa: A presente indicação se justifica devido ao fato de 

várias crianças que frequentam o local quando são realocadas pela escola, na grande maioria 

necessitam utilizar o banheiro, contudo o banheiro mais próximo está localizado na praça General 

Osório, precisando assim de uma professora que acompanhe as mesmas, deixando as outras 

crianças à mercê. Está indicação é também uma solicitação de professoras de diversas escolas que 

frequentam o local. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 061/2018: O vereador ONEIDE 

NEULAND, integrante da bancada do DEM: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de Trânsito, estude a 

possibilidade de instalar um quebra-molas na Avenida Brasil na altura do número 2189, mais 

precisamente em frente à Escola Pequeno Gênio, próximo ao trevo da Coprel. Justificativa: A 

presente indicação se justifica devido ao fato de vários condutores transitarem na via pública em 

alta velocidade, colocando assim transeuntes e estudantes da referida escola em risco. É de suma 

importância ressaltar que os mesmos estão constantemente sujeitos a um potencial acidente. Esta 

indicação é também uma solicitação de professores e moradores do local. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 062/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie com a maior brevidade possível, o patrolamento e posterior cascalhamento da 

estrada da localidade de Rincão Seco, atendendo assim solicitação de moradores que reclamam da 

precária situação de trafegabilidade em que se encontra a referida estrada, estando intransitável, 

especialmente em decorrência das últimas chuvas. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 063/2018: A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com a maior brevidade 

possível as devidas melhorias no acostamento e na iluminação pública da VRS 824, mais 

precisamente no trecho compreendido entre a Cotribá até a Sociedade Hípica Ibirubense, e da Rua 

Pedro Rebelato, que dá acesso ao Instituto Federal e a ASFUCA, tendo em vista a grande 
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quantidade de pedestres (estudantes e/ou trabalhadores) que passam por estas vias, sendo inclusive 

uma questão de segurança. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 064/2018: A vereadora MARIA 

ILANI HENKES LAMB, integrante da Bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, proceda a construção de calçamento na Rua Vitório 

Caponi, localizada do Bairro Santa Helena. Justificativa: Esta indicação atende solicitação dos 

moradores que reclamam das condições da referida rua, principalmente em dias de chuva, devido a 

formação de lamaçais, e nos dias secos a formação de grande quantidade de poeira. Portanto, a 

pavimentação beneficiaria motoristas, pedestres e moradores, os quais já estão se sentindo 

esquecidos pela demora da realização desta obra, a qual julgam de extrema importância. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 065/2018: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

Bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, faça a construção de Ciclovia no nosso Município. Sugiro que a mesma seja feita na Rua 

General Osório, a partir do entroncamento da mesma com a Rua Goianésia no Bairro Progresso, em 

direção ao Bairro Hermany, até as proximidades da UNOPAR. Justificativa: Esta indicação atende 

solicitação de inúmeros adeptos a esta modalidade de esporte em nosso Município. A bicicleta, 

como meio de transporte urbano, veio para ficar. Cada dia mais é possível observar nas ruas o 

aumento do número de adeptos a esta modalidade. Independente da opinião de cada um e da forma 

como vem sendo, e continuará sendo conduzida a questão nas políticas públicas. É uma realidade! E 

precisamos nos adequar a ela, ordenando o espaço urbano, adequando-o a todos os meios de 

transportes, inclusive aos pedestres. Existem muitos municípios incluindo a ciclovia no seu sistema 

viário, de modo permanente e regulamentado. São municípios que aproveitaram a revisão da lei de 

parcelamento do solo e já incluíram a ciclovia, definindo tamanhos mínimos aceitos, localização, 

enfim as regras e parâmetros necessários, assim como se define sobre o sistema viário. O uso de 

ciclovias tem se tornado uma alternativa cada vez mais útil à mobilidade urbana, ao bolso, ao 

tempo, à saúde e ao meio ambiente. Seus benefícios são muitos: diminui o número de carros nas 

ruas e, consequentemente, os congestionamentos e os índices de poluição; gera autonomia e 

facilidade de deslocamento; contribui para a atração dos centros urbanos; tem baixíssimo impacto 

poluidor na construção das vias; aumenta a qualidade de vida dos adeptos; reduz o stress, dentre 

outros. Vale ressaltar ainda: 1. A faixa especial para ciclistas permite que eles se transportem em 

sua própria velocidade, sem a pressão de acompanhar o tráfego, sendo um fator de segurança 

essencial. 2. A existência de ciclovias dá uma proteção adicional, também, aos pedestres, ao terem 

uma faixa que separa a calçada da circulação de carros. Precisamos investir em saúde, prevenção, 

segurança e bem estar, pois assim estaremos trazendo inúmeros benefícios aos nossos munícipes, e 

consequentemente poupando com gastos que envolvem enfermidades e acidentes. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 066/2018: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, promova um 

SEMINÁRIO/capacitação sobre a Lei Federal nº 13.019/2014 e Decreto Federal nº 8.726/2016, 

para entidades sem fins lucrativos do Município, para que as mesmas possam se adequar as novas 

normas de acesso a recursos públicos. Justificativa: Esta indicação se justifica pela nova norma de 

acesso a recursos públicos, através da Lei nº 13.019/2014, a qual prevê maior segurança e 

transparência aos repasses, mas ao mesmo tempo exige uma série de elementos administrativos e 

processuais por parte da administração e principalmente da entidade interessada. Por exemplo, 

existem várias entidades sem fins lucrativos, que possuem inscrição junto ao COMDICA – 

Conselho Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente, as quais recebem, anualmente, 

consideráveis recursos através do FUMDICA – Fundo Municipal dos Direitos da Criança e 

Adolescente/Fundo Privado, aonde os repasses também deverão ser realizados de acordo com a 

nova legislação. Ressalto a importância dessa pauta, onde o Poder Público Municipal tem um papel 

importante no auxílio dessas entidades, que prestam relevantes serviços a toda comunidade. 
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LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 067/2018: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

integrante da bancada do PP, e os vereadores DÁCIO AZEVEDO MORAES e HENRIQUE 

ANTÔNIO HENTGES, integrantes da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do 

setor competente, providencie a colocação de dois outdoors, localizados na ERS 223, para 

divulgação dos cursos oferecidos pelo IFRS - Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 

do Rio Grande do Sul – Câmpus Ibirubá, conforme modelo em anexo. Cabe ressaltar que estamos 

reapresentando esta indicação, a qual já foi apresentada no dia 07 de dezembro de 2017 (Indicação 

nº 287/17), devido a mesma ainda não ter sido atendida. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

068/2018: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Educação -Departamento de Desporto, 

estude a possibilidade de realizar a Primeira Copa de Voleibol entre as escolas do Município 

(municipais, estaduais, federais e particulares) nas categorias mirim, infantil e infanto juvenil, 

masculino e feminino, em um dia de integração. Justificativa: Esta indicação visa oportunizar um 

espaço de integração/socialização entre os alunos das escolas além de despertar o interesse pelo 

voleibol. Também visa incentivar os alunos a participarem das Oficinas de Voleibol oportunizadas 

pela municipalidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 069/2018: O vereador HENRIQUE 

ANTÔNIO HENTGES, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Obras e Viação, estude a possibilidade de instalar redutores de velocidade 

na Rua Diniz Dias, próximo ao Hospital Annes Dias. Justificativa: Tem sido constatada a alta 

velocidade com que os veículos transitam na Rua Diniz Dias tendo em vista a excelente condição 

asfáltica da via. Esta alta velocidade tem preocupado tanto pedestres que precisam atravessar a rua 

como aqueles que trafegam de veículo. Portanto, é necessário que se faça um levantamento de qual 

equipamento poderia ser mais eficaz, a fim de diminuir a velocidade com que motoristas 

trafegavam pela rua, pondo em risco a vida dos cidadãos ibirubenses. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 070/2018: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, integrante da 

bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por 

meio do Departamento Municipal de Trânsito, efetue pinturas no caminhódromo. Justificativa: O 

caminhódromo é um espaço que tem sido utilizado por inúmeros munícipes para práticas de 

corridas e caminhadas. O espaço que tem recebido a atenção da Administração Municipal nestes 

últimos anos, necessita de algumas melhorias para sua maior utilização. Para que isso ocorra, 

sugerimos que seja feita a pintura identificando a distância percorrida pelos usuários da mesma. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 071/2018: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, 

integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, providencie o cascalhamento de um trecho com aproximadamente 1 Km de 

extensão, passando pela propriedade de Luiz Barrow, em direção a propriedade do Sr. Zeno 

Leochtel. Cabe ressaltar que no referido trecho existe produtor de suínos, necessitando que a estrada 

esteja em condições de trafegabilidade para o pontual transporte e comercialização de sua produção. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 072/2018: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

integrante da bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, encaminhe 

correspondência para a Gerente da Agência do Correio de Ibirubá–RS, Srª. Nanci S. Lauxen Greff, 

solicitando os serviços de entrega domiciliar de correspondência por Carteiro da EBCT, no Bairro 

Esperança, mais precisamente nas residências do Loteamento Buena Vita e no Bairro Hermany, nas 

residências do Loteamento Araucária e Alto da Glória. Para conhecimento da EBCT - Empresa 

Brasileira de Correios e Telégrafos, é necessário informar que os locais solicitados possuem ruas 

pavimentadas, com iluminação pública, com nome de ruas e números de logradouros devidamente 

identificados. Justificativa: Conforme relatado pela Srª. Nanci, o último Sistema de Distritamento 

(que define a área física para distribuição de correspondências) ocorreu em 2011. Portanto, é 

necessário atualizar o sistema de distritamento a fim de incluir novas áreas de moradias da cidade 
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na listagem de endereços atendidos pelos carteiros. Cabe ressaltar que solicitei que esta Casa 

Legislativa também faça a mesma reivindicação junto a Agência do Correio de Ibirubá, pois unindo 

forças acredito que este pleito será alcançado. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 073/2018: O 

vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie melhorias na iluminação pública do 

nosso Município, efetuando a substituição das lâmpadas defeituosas por novas, especialmente na 

Rua Eva dos Santos Pellegrini na altura do número 151 no Bairro Hermany. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 074/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie 

melhorias na iluminação pública do nosso Município, efetuando a substituição das lâmpadas 

defeituosas por novas, especialmente na Rua Cristiano Gabe na altura do número 110 no Bairro 

Progresso. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 075/2018: O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

integrante da bancada do PRB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie a instalação de “lixeiras coletivas com tampas” ao longo da Rua Bahia, no Bairro 

Progresso, mais precisamente entre a Escola Municipal de Educação Infantil (EMEI) e o Salão 

Comunitário do bairro. Justificativa: Esta indicação se justifica devido ao fato de inexistir no local 

“lixeira com tampa”, restando o lixo produzido pelos moradores locais posto diretamente no chão, 

permitindo, assim, que estes resíduos sejam violados e espalhados ao longo da rua por animais. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 003/2018: O vereador LEONARDO FIOR, 

integrante da bancada do PTB: Que o Legislativo Municipal informe o valor total gasto com os 

meios de comunicação durante todo o ano de 2017 e até o presente momento, discriminando os 

referidos gastos por mês e por veículo de comunicação. Que também forneça cópia dos contratos 

firmados com meios de comunicação no corrente ano (2018). LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 004/2018: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da bancada do PTB: 

Que o Legislativo Municipal informe o gasto total e individualizado de diárias no ano de 2017 por 

solicitante (discriminar o valor gasto por cada vereador/funcionário). LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 005/2018: O vereador ONEIDE NEULAND, integrante da bancada do DEM: 

Que o Executivo Municipal, através do setor competente, informe em relação aos servidores da 

Secretaria Municipal de Obras: A – Data do Concurso Público realizado em 2002; B – Quantos 

funcionários não estáveis e não estabilizados pela ADCT estavam trabalhando na Secretaria 

Municipal de Obras e Viação na época; C – Quantos fizeram o concurso público e quantos foram 

aprovados; D – Quantos funcionários não fizeram o concurso e continuaram trabalhando no 

Município; E – Quantos funcionários fizeram o concurso público, não foram aprovados, e 

continuaram trabalhando; F – Qual foi a medida utilizada pelo Município para manter no cargo os 

servidores que não fizeram concurso público, ou que fizeram e não foram aprovados. LEITURA 

DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2018: O vereador LEONARDO FIOR, integrante da 

bancada do PTB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, forneça cópia dos 

contratos firmados com veículos de comunicação no corrente ano (2018), discriminando ainda os 

gastos por mês, e por veículo de comunicação. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

008/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, informe quantas notificações foram efetuadas sob a égide 

da Lei Complementar nº 109/2014, que dispões sobre o Código de Posturas do Município de 

Ibirubá, em seus capítulos: III – Da Higiene das Habitações, e IV – Do Trânsito Público. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 009/2018: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, informe se existe projeto e/ou 

previsão para quando será construída mais uma sala de aula na Escola Municipal José de Anchieta, 

na localidade de Fazenda Itaíba, levando em consideração que esta é uma reivindicação daquela 
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comunidade devido ao pouco espaço físico e o grande número de alunos existentes. Ressalto que 

apresentei indicação nº 042/17 (anexo), no dia 03 de março de 2017, solicitando o referido pleito, 

mas não fui atendido, e a referida comunidade continua aguardando, devido ser uma necessidade 

urgente. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 010/2018: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, informe se existe projeto e/ou 

previsão para quando será efetuada a troca do parquet do Pavilhão Esportivo da comunidade de 

Rincão Seco Frente. Justificativa: Cabe ressaltar que já foram apresentadas inúmeras indicações (nº 

080/2011, nº 132/2011, nº 047/2012, nº 288/2017), além de Pedidos de Informação (nº 019/2011, 

040/2013 e 014/2016) sobre o referido pleito, o qual ainda não foi atendido, sendo que a 

comunidade continua aguardando que o mesmo se concretize, tendo em vista que o Pavilhão é 

bastante utilizado pela Escola para a prática de Educação Física dos alunos, e pela comunidade, a 

qual realiza grandes eventos no local, necessitando que este serviço seja feito com urgência. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 011/2018: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, informe por qual motivo as Emendas que são apresentadas e aprovadas anualmente ao 

Projeto de Lei Municipal que instituí o programa de estímulo à expedição de notas fiscais, 

valorização do comércio local, estabelece sorteios e premiação e dá outras providências, não são 

incorporadas automaticamente nos posteriores Projetos que são encaminhados ao Legislativo, tendo 

em vista que no último ano (2017), as referidas Emendas tiveram o objetivo de acrescentar os 

parágrafos 1° e 2° ao artigo 5° do Projeto de Lei n° 009/2017, tornando mais transparente o 

processo de distribuição das cautelas, garantindo-se que as cautelas excedentes não sejam 

distribuídas indevidamente. Que também informe se estas Emendas foram respeitadas, referindo-me 

aos parágrafos 1° e 2°, do artigo 5°, da Lei Municipal nº 2.706/17. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 012/2018: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do 

PMDB, ONEIDE NEULAND, do DEM, e LEONARDO FIOR, do PTB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, informe se houve problemas na emissão de carnês do IPTU 

e cobrança da Taxa do lixo? Qual foi o setor responsável? Quais foram as medidas e critérios 

utilizados? Em relação aos contribuintes que já haviam pago o tributo como será feita a devolução? 

De que forma foi feito o contato com os contribuintes para alertá-los do erro? LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2018: Os vereadores SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do PMDB, ONEIDE NEULAND, do DEM, e LEONARDO FIOR, do PTB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, encaminhe cópia das inscrições para a seleção 

de contemplados com terrenos no loteamento do bairro Hermany. Que seja encaminhada cópia da 

pontuação individual que define os contemplados; Que seja informado se já estão definidos os 

contemplados, informando a relação dos mesmos, assim como se já existe prazo definido para a 

entrega dos terrenos; Que informem ainda se houveram mais habilitados do que terrenos 

disponíveis, e qual foi o critério utilizado na seleção? LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 014/2018: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, integrante da 

bancada do PT, requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a Brigada Militar de 

Ibirubá, solicitando que informe o número existente de câmeras de vigilância no Município, e o 

percentual de câmeras de vigilância que estão em efetivo funcionamento no nosso Município. Que 

informe ainda o número de servidores disponibilizados para o monitoramento destas câmeras: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

015/2018: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WISNCH, integrante da bancada do PP, requer 

que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a Gerente da Agência do Correio de Ibirubá–RS, 

Srª. Nanci S. Lauxen Greff, solicitando os serviços de entrega domiciliar de correspondência por 

Carteiro da EBCT, no Bairro Esperança, mais precisamente nas residências do Loteamento Buena 
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Vita e no Bairro Hermany, nas residências do Loteamento Araucária e Alto da Glória. Para 

conhecimento da EBCT - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos, informamos que os locais 

solicitados possuem ruas pavimentadas, com iluminação pública com nome de ruas e números de 

logradouros devidamente identificados. Justificativa: Conforme relatado pela Srª. Nanci, o último 

Sistema de Distritamento (que define a área física para distribuição de correspondências) ocorreu 

em 2011. Portanto, é necessário atualizar o sistema de distritamento a fim de incluir novas áreas de 

moradias da cidade na listagem de endereços atendidos pelos carteiros: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 035/2017, de autoria do vereador Silvestre A. Rebelato: Denomina de 

“Cabine de Narração Matias Borges do Nascimento” a cabine de narração de rodeios da Sociedade 

Hípica Ibirubense. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e do 

currículo do homenageado. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 035/2017: 

Aprovado por unanimidade. ELEIÇÃO DA PROCURADORA ESPECIAL DA MULHER E 

DA PROCURADORA ADJUNTA, conforme Resolução nº 001/2018 que “Cria a Procuradoria 

Especial da Mulher no âmbito da Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá/RS.”, em 

atendimento ao “Art. 4.º A Procuradoria Especial da Mulher será constituída de 1 (uma) 

Procuradora Especial da Mulher e de 1 (uma) Procuradora Adjunta, escolhidas por voto direto dos 

vereadores, na primeira sessão ordinária de cada sessão legislativa, com mandato de 1 (um) ano.”: 

Como Procuradora Especial foi indicada a vereadora Jaqueline B. Winsch, e como Procuradora 

Adjunta a vereadora Maria Ilani Henkes Lamb: Aprovado por unanimidade. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 003/2018, de autoria das vereadoras 

Jaqueline B. Winsch e Maria Ilani Henkes Lamb: Moção de Apoio à aprovação do PL nº 

072/17, que amplia o prazo de licença-maternidade de 120 para 180 dias e permite ao pai 

acompanhar a mãe do nascituro nas consultas e exames durante a gravidez: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 004/2018, de 

autoria das vereadoras Jaqueline B. Winsch e Maria Ilani Henkes Lamb: Moção de Apoio à 

aprovação do PL nº 072/17, que amplia o prazo de licença-maternidade de 120 para 180 dias e 

permite ao pai acompanhar a mãe do nascituro nas consultas e exames durante a gravidez: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2018: 
Autoriza a contratação temporária de Arquiteto (a). Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Dácio, Presidente da 

CLJRF, designou o vereador Henrique para ser o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da 

CFO, falou que será a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2018: 

Autoriza o Município de Ibirubá firmar Termo de Fomento com o Conselho Pró-Segurança Pública 

Ibirubá – CONSEPRO, dando providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Dácio, Presidente da 

CLJRF, falou que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador 

Silvestre para ser o relator. O vereador Silvestre solicitou que fosse encaminhado cópia deste 

Projeto ao COMUTRAN. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2018: 

Altera a Lei Complementar nº 003/2002. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, falou 

que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que será a relatora. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2018: Altera dispositivos da Lei 

Complementar n. 003/2002 e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, falou que será 

o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Giovani para ser o 

relator. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou que será o relator. LEITURA DO 
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PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 004/2018: Acresce vinte cargos de Professor, 

alterando a Lei Complementar n. 005/2002. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, designou a vereadora 

Maria Ilani Henkes Lamb para ser a relatora. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, falou que 

será a relatora. O vereador Henrique, Presidente da CESSA, falou que será o relator. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2018, de autoria da vereadora Dileta de 

Vargas Pavão das Chagas: Concede o título de “Cidadão Ibirubense” ao Doutor Hermes Edgar 

Vicente. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Dácio, 

Presidente da CLJRF, falou que será o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 009/2018, de autoria da vereadora Dileta de Vargas Pavão das Chagas: 

Concede o título de “Cidadão Ibirubense” ao Doutor Silvio Luiz Thomé Fontana. Baixado para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Dácio, Presidente da CLJRF, 

designou a vereadora Maria Ilani Henkes Lamb para ser a relatora. LEITURA DA EMENDA 

ADITIVA, de autoria do vereador Silvestre A. Rebelato, ao Projeto de Lei Municipal nº 

011/18: Institui o programa de estímulo à expedição de notas fiscais, valorização do comércio local, 

estabelece sorteios e premiação e dá outras providências: Baixado para as mesmas comissões do 

Projeto, sendo a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e 

Orçamento e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente, 

ficando os mesmos relatores. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI MUNICIPAL Nº 002/2018: Autoriza o Município de Ibirubá a instituir o Programa Municipal 

de Premiação a Consumidores, mediante a utilização da Plataforma Nota Fiscal Gaúcha do Estado 

do Rio Grande do Sul e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e a Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal 

nº 002/18: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 003/2018: Institui o Programa Municipal de Educação 

Fiscal no Município de Ibirubá e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação 

do Projeto de Lei Municipal nº 003/18: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade a 

Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos 

para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O 

vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, do PT: Cumprimentou a todos. Lembrou que na 

última sessão apresentou uma indicação ao Executivo Municipal para construir uma ciclovia nas 

extensões das ruas Arnoldo Wolmeister e Claudino Thiesen. Contou que nesta sessão, apresentou 

mais uma indicação, desta vez para o caminhódromo, sugerindo que seja feita a pintura no mesmo 

identificando a distância percorrida pelos usuários. Afirmou ainda que o espaço tem sido utilizado 

por inúmeros munícipes, para práticas de corridas e caminhadas.  Falou ainda sobre outra 

indicação, que diz respeito à construção de um redutor de velocidade na Rua Diniz Dias, próximo 

ao Hospital Annes Dias, a fim de coibir a alta velocidade praticada na via.  Destacou que no último 

sábado participou juntamente com o vereador Dácio da formatura de vinte e cinco (25) Bombeiros 

Militares, evento ocorreu em Cruz Alta e que mostrou o quanto é importante esta profissão para os 

verdadeiros heróis do nosso dia a dia. Disse ainda que no mesmo final de semana participou do 

tradicional Baile do Kerb da Comunidade Católica Nossa Senhora de Lourdes, dizendo ter sido um 

momento importante onde conversou com várias pessoas da comunidade. Destacou ter a certeza de 

que é importante a participação nos eventos da comunidade, para mostrar e valorizar aquilo que é 

feito com muita atenção por pessoas, indiferente de credo religioso ou classe social. Destacou ainda 

a participação como um dos proponentes do Fórum Regional do SUSAF (Sistema Unificado 
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Estadual de Sanidade Agroindustrial Familiar, Artesanal e de Pequeno Porte), ocorrido no último 

dia treze (13) de abril, na Câmara de Vereadores. Enfatizou o café da manhã oferecido no evento, 

com produtos da agricultura familiar, destacando a participação do Prefeito Abel, Presidente do 

Legislativo Vagner, do Deputado Edgar Pretto (autor da Lei do SUSAF), do Conselho Regional de 

Medicina Veterinária; Secretaria da Agricultura e Meio Ambiente, através do Secretário Érico e do 

Coordenador do Departamento, Carlos Eduardo Cervieri Dürr. Disse que, em sua fala de abertura 

do evento, destacou que a Câmara de Vereadores tem sido palco de realizações históricas em nosso 

Município, citando a Procuradoria Especial da Mulher, que na mesma sessão foi votada como 

Procuradora a vereadora Jaqueline, e destacando também o fórum desta magnitude, com a 

participação de inúmeras pessoas da comunidade regional. Disse que é o início de uma discussão 

que com certeza irá beneficiar os pequenos produtores do Município. Encerrou sua fala deixando a 

seguinte mensagem: “Num momento de conflitos no mundo, e principalmente de intolerância por 

alguns grupos radicais em nosso País, o Papa Francisco mais uma vez nos surpreendeu com suas 

palavras e capacidade de serenidade. Em uma visita a uma periferia de Roma, um menino 

perguntou ao Papa Francisco, se seu pai que era ateu e morreu há pouco tempo, estava no céu? O 

Papa respondeu: Deus não abandona as pessoas boas. Quem diz quem vai para o céu é Deus”. A 

vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou dando as 

boas vindas ao colega Marcelo Dellay e o retorno do colega Silvestre, cumprimentando também a 

comunidade que se fazia presente, imprensa e Secretária da Saúde Dileta. Iniciou a tribuna 

agradecendo aos colegas vereadores pela indicação para que ela seja a primeira Procuradora da 

Mulher da Casa, afirmando que será um grande desafio que todos terão pela frente na estruturação e 

implementação de ações a serem propostas em defesa das mulheres da comunidade. Disse que nos 

últimos dias protocolou algumas indicações, requerimentos e moções, a qual disse que gostaria de 

explanar e fazer algumas considerações. Disse que tem uma preocupação muito grande referente às 

entidades sem fins lucrativos do Município, porque a partir da aprovação da Lei 13.019 mudou-se 

totalmente as normas para que estas entidades tenham acesso ao dinheiro público. Para tanto, 

afirmou que solicitou ao Executivo para que este faça um seminário, pois há inúmeras entidades no 

Município que precisam deste recurso e as mesmas não tem conhecimento ou ainda não estão 

preparadas para receber este recurso. Destacou ainda que todos os fundos municipais que recebem 

recursos da comunidade também se enquadram na mesma Lei, ressaltando a importância do tema 

ser trabalhado pelo Executivo Municipal juntamente com as entidades sem fins lucrativos. Afirmou 

que também encaminhou à Secretaria Municipal de Educação um pedido para que esta possa 

fomentar a primeira Copa de Voleibol entre todas as escolas do Município, incentivando o esporte 

coletivo e dando visibilidade ao voleibol e à Escolinha de vôlei que está em pleno funcionamento 

no Município. Disse que reapresentou um pedido para recolocação de dois outdoors na ERS 223 

fazendo menção ao trabalho realizado aos cursos do Instituto Federal de Ibirubá. Disse ainda que 

protocolou requerimento para encaminhamento de ofício à agência de correios de Ibirubá 

solicitando a expansão dos serviços de entrega domiciliar por correios. Conforme ela mesma 

conversou com a gerente Nanci, o último Distritamento (levantamento da área física de distribuição 

de correspondências) foi feito no município em 2011, portanto hoje, nos Bairros Esperança, mais 

precisamente no Loteamento Buena Vitta, e nos Bairros Hermany e loteamento Araucária e Alto da 

Glória, em um rápido levantamento realizado pela Prefeitura, em torno de mil e quinhentas (1500) 

pessoas não são atendidas pelo correio domiciliarmente. Então, neste sentido, enfatizou que se faz 

necessária com urgência uma solicitação desta demanda da comunidade. Também destacou um 

encaminhamento de moção referente ao Projeto de Lei nº 72/2017, da Senadora Rose de Freitas, 

que amplia o prazo de licença maternidade de cento e vinte (120) para cento e oitenta (180) dias. 

Ressaltou que tal benefício já é praticado pelos poderes públicos e algumas empresas privadas, mas 

ressaltou que as mulheres são poucas no Parlamento a nível municipal, estadual e federal, dizendo 
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que este é o momento em que é necessário unir forças e lutar pela conquista de direitos e de 

igualdade. Por isso, neste sentido, destacou a necessidade de levar aos Deputados a importância 

deste tema na aprovação da igualdade a todas as mulheres que tiverem filhos, com seis meses de 

licença maternidade. Disse que esteve presente, junto a Assembleia Legislativa, à homenagem a 

Coprel, mais uma vez destacou a grandiosidade da cooperativa levando o nome de Ibirubá a todos 

os cantos do Rio Grande do Sul. Destacou ainda sua participação no Seminário do SUSAF, uma 

matéria de suma importante na qual o Município vem se estruturando e trabalhando para beneficiar 

os pequenos agricultores e a agroindústria familiar do Município. Para encerrar, disse que esteve 

representando a Câmara de Vereadores na Assembleia da ACISA, que reuniu dezenas de 

empresariados, na qual, na oportunidade, foi realizada a eleição e prestação de contas da ACISA, 

destacando o trabalho do empresariado ibirubense, que se destaca por seu empreendedorismo e 

contribui fortemente para o desenvolvimento do município de Ibirubá. O vereador MARCELO 

ANTÔNIO DELLAY, do SD: Cumprimentou a todos. Afirmou que é uma satisfação estar presente 

e agradeceu a presença da Secretária da Saúde Dileta de Vargas Pavão das Chagas que cedeu o 

cargo de vereança para o mesmo. Na sequência salientou que após um ano afastado está exercendo 

novamente o cargo de vereança e afirmou a importância e o compromisso que terá com o mesmo, 

bem como que está presente independentemente de siglas partidárias para fazer o seu melhor, 

juntamente com os colegas vereadores. Na sequência trouxe à tona sua preocupação referente a 

retirada das lombadas eletrônicas na ERS223, em frente a empresa Vence Tudo, afirmou que 

atualmente é um colaborador da empresa e que cada vez que se desloca de sua casa para o trabalho 

está passível de sofrer algum acidente devido à alta velocidade dos carros que trafegam na via 

pública, deste modo convidou todos vereadores a enviarem juntos, entregando em mãos, um ofício 

ao novo Secretário dos Transportes do Estado senhor Humberto Brandão Canuso. Em seguida 

destacou que a Vence Tudo possui mil funcionários e que quatro mil pessoas frequentam a via 

pública e suas imediações através da TW Transportes e Théo Transportes, possuindo acesso ao 

bairro Hermany, Linha Cinco, Borracharia do Paulinho e que existem veículos lentos de carga e 

descargas com máquinas pesadas que trafegam no local, onde afirmou que presenciou diversas 

freadas de mais de cinquenta metros, carros e ônibus saindo para o acostamento na intenção de 

evitar atropelamentos. Na sequência afirmou que está havendo um retrocesso com a retirada das 

lombadas e que participou da colocação das mesmas no passado, tendo conhecimento que foram 

inúmeras as indicações de vereadores que foram realizadas, enfatizando que os vereadores 

necessitam se unir e fazer uma comissão para ir até o secretário no qual devem mostrar a 

preocupação e indignação com a retirada das lombadas, pois há deficientes que necessitam 

atravessar o local que é trafegado por carros e caminhões em alta velocidade. Na sequência se 

comprometeu a relatar o fato toda vez que realizar sua manifestação em tribuna, pois necessita dar 

algum retorno as pessoas que estão na eminência de sofrerem algum atropelamento. Em ato 

continuo enfatizou que é uma satisfação estar em exercício da vereança mais uma vez, bem como a 

dizer para a comunidade que venham o procurar e levar assuntos relevantes para que o mesmo 

possa encaminhar até a tribuna para o bem-estar de todos munícipes. Em seguida agradeceu a 

presença da sua namorada Ângela que o acompanhou, e encerrou mandando um abraço para sua 

mãe que está em Santo Antônio. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do PMDB: 

Cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que queria agradecer a Deus, os médicos, sua família, seus 

amigos, pois sua cirurgia é considerada normal e pequena, mas preocupante, mas felizmente 

ocorreu tudo bem e voltou para a Casa Legislativa. Agradeceu cada pessoa que lhe desejou boa 

sorte, dizendo que houveram coisas que lhe marcaram para o resto da vida, citando que pessoas que 

estavam com o estado de saúde muito pior que o dele torceram por ele. Disse que ficou se 

perguntando: Será que merecia tanto vindo de alguém que está com problema mil vezes pior que 

dele? Citou os abraços recebidos dos colegas, dos servidores, dos homens e mulheres da cidade. 
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Falou sobre sua família, muito importante, dizendo que Deus quis que ele se recuperasse, citou a 

dificuldade sentida por um homem que anda pelo município a mais de trinta (30) anos, falando que 

ficar trinta (30) dias em casa não é fácil, mas dizendo que aos poucos foi andando na rua, se 

comunicando e através das redes sociais também procurou acompanhar a vida da cidade. Disse que 

em janeiro e fevereiro, apesar de estar licenciado pelo recesso, os jornais mostravam seu trabalho, 

dizendo que procurou atender todas as solicitações que chegaram a ele através das redes sociais, 

encaminhando-as e tomando as devidas providências. Disse que na noite da homenagem foi 

aprovado um projeto de homenagem do qual sentiu-se muito feliz, homenageando o Dr. Mathias 

com a cabine de narração. Disse que trouxe ao Plenário uma preocupação que não é sua, e sim das 

pessoas, se referindo as casas da vila Hermany, dizendo que está complicado o assunto. Falou que 

fez e está aguardando a resposta de um pedido de informação, dizendo as pessoas que está atento. O 

segundo problema se dizia respeito de um erro gravíssimo que ocorreu na administração, o qual os 

jornais já publicaram, e inclusive pessoas lhe chamaram para expor tal problema, referente a taxa de 

recolhimento do lixo, citando a colega vereadora Jaqueline dizendo que a mesma em outra ocasião 

fez um discurso bonito e emocionante sobre o assunto, mas reiterando que hoje estão cobrando o 

recolhimento do lixo até em lavoura de soja, citando que não tem este carnê em mãos, mas que vai 

atrás por se tratar de algo interessante. Disse que é necessário realizar uma cobrança muito forte em 

cima disso, pois é a Câmara que aprova e são os vereadores que tem que dar a explicação. Disse que 

é uma preocupação que quer dividir com os colegas vereadores e não uma crítica, e sim uma 

observação necessária. Disse que recebeu por escrito de agricultores pedidos para que desse uma 

olhada em algumas estradas que estavam boas, mas que após uma chuva ficaram intransitáveis. 

Questionou até quando o município de Ibirubá vai ficar investindo em estradas somente até a 

próxima chuva. Disse que tem de haver um planejamento, fazer acontecer, citando vereador Oneide 

e dizendo que o colega e ele mesmo já foram Secretários de Obras e sabem que não é fácil, mas que 

é inadmissível nos dias atuais, com o maquinário que o Município dispõe, com a disponibilidade de 

recursos, dizer que a estrada é boa somente até a próxima chuva. Citou as localidades de São 

Sebastião e Rincão Seco, dizendo que isso lhe preocupa muito, pois é o dinheiro público indo para o 

ralo, dizendo ser uma questão em que devem ter certa capacidade e grandeza de ver os esforços de 

todos os vereadores, mas que isso não está acontecendo. Disse que teria vários assuntos para sua 

tribuna, afirmando que no mesmo dia teria audiência com o Prefeito Abel, mas soube que o mesmo 

estava em Porto Alegre, certamente tratando de algum assunto importante, mas reiterou que 

algumas ruas estavam programadas para receber o calçamento em outubro e novembro, mas não 

saiu, da Hermany não saiu, dizendo que não sabe qual é o problema de as coisas não estarem 

acontecendo, se referindo as obras na cidade, pois os recursos continuam vindo. Agradeceu a Deus 

por sua generosidade concedida em relação aos agricultores que tiveram uma grande safra, pois 

tudo ocorreu maravilhosamente bem. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do PMDB: 

Cumprimentou a todos, especialmente os vereadores Silvestre Antônio Rebelato e Marcelo Antônio 

Dellay que retornaram as atividades parlamentares. Em ato contínuo relatou sobre sua viagem para 

Porto Alegre, juntamente com a vereadora Jaqueline Brignoni Winsch e a assessora Rosangela 

Lacorte de Lima, onde as mesmas buscaram conhecimentos relacionados a área de atuação para 

uma contribuição ainda maior para o Município, bem como, também participaram da Sessão Solene 

na Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul em homenagem aos cinquenta (50) anos de 

fundação da COPREL. Na sequência destacou que diversas pessoas da comunidade ibirubense 

estiveram lhe procurando para realizar algumas indicações, dentre elas sobre a possibilidade de 

construção de uma ciclovia na rua General Osório, relatando os benefícios que a prática do ciclismo 

proporciona ao cidadão. Em ato contínuo salientou a indicação que aborda a questão do calçamento 

na Rua Vitório Caponi, que se encontra em péssimas condições de trafegabilidade devido a 

formação de lamaçal em dias de chuva, e, em dias de sol a presença de poeira. Na sequência 
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enfatizou outra indicação de sua autoria na qual solicita melhorias no acostamento e na iluminação 

pública da VRS 824, mais precisamente no trecho compreendido entre a Cotribá e a Sociedade 

Hípica Ibirubense, bem como também na rua Pedro Rebelato que dá acesso ao Instituto Federal do 

Rio Grande do Sul, tendo em vista o grande fluxo de pedestres que utilizam o trajeto, reafirmando 

que tal solicitação ocorre por parte das pessoas que frequentam e trafegam o local não apenas em 

horário comercial, mas também em horários noturnos devido as aulas. O Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e cinquenta minutos (21h50min.). Os trabalhos foram 

presididos pelo Presidente, vereador Vagner Oliveira, e secretariados pela vereadora Jaqueline 

Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada 

a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. VAGNER OLIVEIRA,   Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH 

Presidente do Legislativo Ibirubense .   1ª Secretária. 


